



展开科学“翅膀” 徜徉科技海洋

星报讯(记者 祁琳/文 周诚/图)“哇哦,炫酷!”“飞得再高点!再高点!”11月20日,合肥的天气虽然阴沉,安徽医科大学附属小学的同学却兴致勃勃、热火朝天、兴趣盎然,原来当天正在进行的是安医大附小科技活动周,由安徽时代教育发展有限公司和合肥童程童美科技有限公司联合承办的科技板块活动内容,一系列丰富多彩的炫酷科技,让同学们连连称赞,迫不及待地徜徉在科技海洋中。

初冬的寒冷是从头到尾的冷,科学的教育却是从里到外的热,玩中学,学中做,做中创,科技将孩子们的动力和兴趣结合在一起,旨在让孩子们学科学、爱科学和用科学,激发孩子们对科学的热爱。

机器人按照路线行走后,经过拾、压、抬等动作操作,精准投篮;无人机腾空而起,瞄准目标,穿越空间;按照操作,完成编程游戏的系列闯关,得到精美玩具礼物……在学校操场上,该校的同学们按照年级和班级顺序依次体验,人群中不时欢呼,感叹科技神奇。

来自六年级四班的高宇洋、窦成智同学告诉记者,参



说普通话
写规范字



加这样的活动,受益匪浅。“通过操作,我们感受到科技的魅力,感受科技的发达,未来会更加努力学习科学。”

该校科学组组长燕玉荣老师介绍,日前,学校举行科技周活动,准备了一系列丰富多彩的内容,其中科技板块

紧扣课后服务,不仅让同学们在动手实践中学习科学,感受科技的魅力,同时也培养爱科学、学科学、用科学的良好习惯。“通过举办活动,学习科学课程,在他们心中种下一颗科技梦想的种子。”

安徽出台 98 项举措保护知识产权

星报讯(记者 马冰璐) 11月24日,记者获悉,安徽省市场监管局(安徽省知识产权局)日前联合省委宣传部、省高院、省检察院、省公安厅、省司法厅、省商务厅、合肥海关印发《安徽省知识产权保护体系建设工程实施举措》(以下简称《实施举措》),从7个方面制定了98项具体举措,按年度梯次推进知识产权保护体系建设工程实施,力争到2027年,知识产权保护体系和保护能力现代化取得实质性进展;到2035年,知识产权保护体系和保护能力现代化基本实现。

《实施举措》明确,在法规制度方面,加快知识产权地方性法规立法,完善传统领域、新业态新领域知识产权保护政策措施,制定实施知识产权保护相关标准、规范、指南。在执法司法方面,推动“三

合一”审判机制改革,持续完善知识产权检察工作机制,严格知识产权行政执法,推动市域、县域行政裁判规范化建设,不断深化知识产权协同保护。在源头保护方面,规范知识产权申请行为,促进专利商标代理行业健康发展。

在保护管理方面,完善知识产权管理体制机制,推动各类知识产权保护机构建设和能力提升,不断优化快速协同保护机制。在社会共治方面,建设政府引导、行业自律、多方参与的知识产权综合治理体系。在安全治理方面,健全知识产权安全治理工作机制,提升知识产权领域风险防控能力。在能力支撑方面,持续推进知识产权领域改革,加强人才培养和使用,建好用好知识产权保护平台。

2024 年长三角汽车(房车)集结赛安庆站收官

星报讯(记者 江锐) 11月23日,2024年长三角汽车(房车)集结赛(安庆站)顺利举行,为本年度系列赛事画上圆满句号。本站比赛由安徽省体育局、上海市体育局、江苏省体育局、浙江省体育局、安庆市人民政府主办。

当日上午9点,随着发令汽笛响起,参赛车队一起鸣笛发车,从安庆“开启时光之门”的集贤时空文化园出发,一路开往岳岳,途经“游山玩山不爬山”的明堂山景区、“华东第一大峡谷”天峡风景区,最后抵达“别山遇彩虹”的大别山彩虹瀑布景区,全程约205公里,参赛车友可以畅享皖西南风景线秀丽风光。

作为2024年长三角汽车(房车)集结赛的收官之战,安庆站吸引了来自全国各地的房车爱好者参与。“这是第三次来安庆了!前两次集结赛都参与

了,皖南这边的风景特别好,还没出发就已经很期待岳岳层林尽染的美景了。”来自江苏南京的车友于斌激动地说道。

安庆站赛事主题为“戏宣城、看美景、竞徽州”,活动以赛事为主线,将竞赛、巡游、看景、赏戏充分结合,依托集结赛事,深度展现安庆戏曲名城、生态美城的独特魅力。

2024年长三角汽车(房车)集结赛设置了芜湖、淮北、安庆三站赛事,以集结赛为主体,串联安庆、芜湖、淮北三地自然、人文、生态地标,巡游打卡,通过“展、赛、游、娱、购”五大赛事活动体系,让车用手用车轮尽情丈量美好安徽的大好河山,共同助力长三角汽车(房车)集结赛品牌成长,进一步推动长三角一体化高质量发展。

安徽省报告文学家协会潜山创作基地挂牌

星报讯(记者 张亚琴) 日前,“安徽省报告文学家协会采风创作基地”授牌仪式在潜山市五庙乡举行。作为潜山市红色资源大乡,五庙乡红色教育底蕴丰厚。来自全省各地的30多位作家,参观了安庆地区农村第一个党组织——五庙党小组旧址,走访了八斗起义展览馆、皖西第一专员公署医院和纪念亭,考察了吾土乡村工作站、“恰同学少年”民宿、弹腔班社和银杏谷。

作家们用独特的眼光,体验其“一点星火、十里长河、百年弹腔、千载银杏、万亩茶海”的特色乡情,聚焦乡村振兴一线,了解特色产业,探访美丽乡村,领略文化底蕴,感受新时代五庙火热的高质量发展建设,以及五庙人民奋发有为、创新实干的精神风貌。作家们表示,将把五千多年的中华文明与乡村的变化紧密联系起来,用手中的笔把五庙的革命老

区、历史厚土、乡村故事讲给中国、讲给世界。

省报告文学家协会主席岑杰称,将潜山创作基地选定五庙乡,就在于看好它丰厚的红色资源和历史文化资源,借助这个平台让更多作家走进来,深下去,更好地宣传推介“红色五庙、生态茶乡”,促进乡村振兴文化赋能,助推潜山经济发展更上新台阶。

“无论乡村特色产业,还是意义深远的红色文化遗产,这都是潜山文学创作的宝贵资源。”著名作家季宇说,“不仅仅是报告文学创作,五庙地方特色也为诗歌、散文、小说等其他体裁的创作,包括网络文学创作,提供了丰富的资源。通过安徽省报告文学家协会潜山创作基地的平台,全省各地的作家都能来这体验生活,捕捉地方的经济、文化发展脉络,通过采风、写作向外推介五庙。地方和文学结缘后,文学氛围将更加浓厚,进而起到化人和育人的作用。”

西藏好水(合肥)推介会成功举办

星报讯(记者 章沁园) 11月22日,西藏自治区经济和信息化厅、西藏自治区投资促进局在安徽合肥举办2024年西藏自治区绿色工业、高新数字产业招商引资暨西藏好水(合肥)推介会。此次推介会旨在全面落实党的二十届三中全会、全区新型工业化推进大会精神,以“情系雪域高原、共谱发展新篇”为主题,持续深化两省区新一轮合作,聚焦西藏自治区绿色工业、高新数字产业扩大投资、提质升级,宣传推介西藏特色资源、产业优势,扩大西藏好水区域公共品牌影响力,开创两省区援藏工作、产业发展新局面,加快推动新征程西藏新型工业化发展。

此次招商引资推介会搭建了招商引资对接全新平台,全面展示了投资机遇与营商环境,将促进皖藏更为紧密的合作与交流,推进两省区更高层次协同、更广领域联动、更多项目支撑和更大收益共享,对双方特色产业发展,产业园区共建、信息化建设起到积极的助推作用,汇聚共同发展、共创美好未来更大合力。

会上,为产业园区、龙头企业精准对接搭建桥梁,藏青工业园区、拉萨高新区、拉萨经开区等产业园区,西藏央尊农牧科技、安徽海螺、合肥太空科技等企业签订合作协议14项,签约金额超过40亿元。活动期间还举办了西藏优品·拉萨好物展览展示活动。

泗县墩集镇项沟村：党建引领二轮土地延包工作走深走实

为充分做好第二轮土地承包到期后再延长30年试点工作,泗县墩集镇项沟村通过抓好“四个环节”,积极探索、勇于创新,扎实推进二轮土地延包试点工作取得阶段性成效。

建立组织、做好前期准备。项沟村成立第二轮土地延包试点工作领导小组,建立书记组长责任制,明确指导思想、工作原则、工作目标、工作内容、工作流程、工作步骤、保障措施等,分管领导及业务骨干各司其职,确保工作推进有依有据。

宣传培训、营造良好氛围。项沟村组织召开第二轮土地延包试点工作业务培训会,对相关政策、具体流程及个性问题如何处置进行详细培训指导。要求各村做好延包工作政策宣传,为开展土地延包试点工作营造良好氛围。

摸底调查、全面掌握信息。镇农经站组织人员到村进行摸底调查工作并实地指导,进行一对一业务培训,摸清目前人、地变化情况和农户对延包反映的问题、诉求和意见建议,并及时梳理归纳,形成问题台账。把握政策,确保稳步推进。墩集镇项沟村严格把握政策界限,对工作中遇到的矛盾和问题,遵循保持稳定、依法依规、民主协商、尊重历史的原则,妥善处理好各类矛盾,以大稳定、小调整的原则,做到小事不出组、大事不出村。

张杰

小手画脸谱 童趣京剧梦

11月8日,明光市明光书房·新塘书苑与新塘幼儿园共同举办了“小手画脸谱,童趣京剧梦”的主题京剧脸谱非遗活动。现场孩子们在白纸上勾勒出京剧脸谱的轮廓,充满了对传统文化的敬畏与好奇。此次活动让孩子们近距离接触了中国京剧的魅力,锻炼了孩子们的动手能力和创造力。

曹茜